

«Байкал». Полет нормальный

Новый уральский самолет станет флагманом отечественной малой авиации

9 февраля в России отметили День работника гражданской авиации. В канун праздника Уральский завод гражданской авиации (УЗГА) провел очередные летные испытания многоцелевого самолета «Байкал» собственного производства. Планируется, что он будет обслуживать региональные авиалинии, обеспечивая транспортное сообщение с труднодоступными и отдаленными территориями. Первые «Байкалы», согласно плану, сойдут с конвейера в 2025 году.



Самолет LMС-901 «Байкал» был представлен на Международном авиакосмическом салоне МАКС-2021

К разработке нового самолета на УЗГА приступили в 2019 году. Он должен был заменить советский Ан-2, прозванный «кукурузником», и решить проблему региональных пассажирских авиаперевозок. Парк малой авиации в России к тому времени оказался окончательно изношенным. В конце 2020 года Президент РФ Владимир Путин поручил премьер-министру Михаилу Мишустину активизировать эту работу.

– Мы говорили о необходимости «сшивать» страну, и с такой территорией, как у России, без авиации не обойтись, это совер-

шенно очевидная вещь, – подчеркнул президент. – И начать нужно с самых небольших самолетов. В конце концов, уже нужно заменить Ан-2. Это самолет небольшой вместимости, на девять мест – самолет «Байкал», уральское КБ его сделало.

В конце 2022 года летчик-испытатель первого класса Валентин Лаврентьев первый раз поднял «Байкал» в небо с аэродрома «Уктус». 8 февраля 2023 года, накануне Дня работника гражданской авиации, состоялись очеред-

ные летные испытания машины. За штурвалом – тот же пилот.

Выполнив задание, он сажает машину и докладывает главному конструктору Вадиму Демину об итогах полета.

– «Байкал» превосходит своего предшественника – Ан-2 – по многим параметрам, – рассказывает Вадим Демин. – Для взлета ему достаточно разбега в 87 метров, он развивает скорость 300 км в час, при небольших габаритах способен перевозить 9 пассажиров, его полезная нагрузка –

СПРАВКА

По поручению Президента РФ Владимира Путина российским правительством разработана и утверждена в июне 2022 года комплексная программа развития авиатранспортной отрасли до 2030 года. Общий бюджет программы – 770 млрд руб. Парк региональной авиации будет расширен, и среди самолетов, которые планируется выпустить к 2030 году, значится 154 «Байкала».

МИНПРОМТОРПРФ

территории строится новый производственный комплекс. Возводится он управляющей компанией «Титановая долина» – завод расположен на территории одноименной особой экономической зоны. В комплекс входят ангар для наземного испытания и сервисного обслуживания авиатехники, здание инженерно-технических служб, а также универсальный производственный комплекс и многофункциональный производственный корпус.

По словам генерального директора особой экономической зоны «Титановая долина» Андрея Антипова, общая площадь трех зданий, одно из которых уже сдано, а два других будут сданы в этом году, составляет более 10 тысяч квадратных метров.

– Еще один объект, который мы будем строить для УЗГА – многофункциональный производственный корпус площадью свыше десяти тысяч квадратных, – продолжает Андрей Антипов. – Сейчас под него готовится площадка, а сам проект проходит государственную экспертизу. Ввести объект в эксплуатацию планируется к концу 2024 года.

Татьяна БУРОВА

[СТАРШЕЕ ПОКОЛЕНИЕ]

Самый ценный подарок – от Президента

Владимир Путин поздравил свердловчанку со столетним юбилеем

Жительница Дегтярска Анна ГРЕЧИШКИНА, отметившая на днях столетие, получила поздравление и подарки от Президента России Владимира ПУТИНА. На сегодня вековой рубеж перешагнули около 200 жителей региона. Немаловажным фактором укрепления традиций уральского долголетия стала комплексная программа «Старшее поколение», утвержденная губернатором Евгением КУЙВАШЕВЫМ.

В числе многочисленных пожеланий здоровья и счастья, которые получила в день своего столетия Анна Ивановна Гречишкина, было и одно особенное. Со знаменательной датой ее поздравил Президент России Владимир Путин. Письмо главы государства, а также цветы и памятные подарки юбилярше вручил глава города Вадим Пильников.

Анна Ивановна Гречишкина родилась в Калининской (Тверской) области. В Дегтярск приехала в 1952 году. Долгое время трудилась в строительной отрасли, однако после болезни в 1967 году устроилась в вечернюю школу, где проработала до выхода на пенсию. Имеет звание «Труженик тыла Великой Отечественной войны». У нее двое детей, четверо внуков и один правнук.

На вопрос корреспондента «ОГ» о секрете долголетия, Анна Ивановна бодро ответила: «Надо больше двигаться. Особенно тем, кто выходит на пенсию». К слову сказать, сама она ежедневно совершает двухчасовые прогулки.

На сегодняшний день, по данным отделения Фонда пенсионного и социального страхования РФ по Свердловской области, в регионе проживают 173 человека, возраст которых превышает 100 лет. Отметить вековой юбилей в этом году планируют 182 долгожителя.

Власти Свердловской области уделяют большое внимание людям преклонного возраста. По инициативе губернатора Евгения Куйвашева в регионе в рамках национального проекта «Демография» реализуется программа «Старшее поколение», направленная на повышение продолжительности, уровня и качества жизни (подробнее см. во врезе).

– Поддержка старшего поколения – ключевой вопрос современной социальной политики государства. Наша цель – сделать все возможное, чтобы ваша жизнь была полноценной и благополучной, – отмечает министр социальной политики Свердловской области Андрей Злоказов.

Сергей РЫБАКОВ,
Михаил БАТУРИН



Анна Ивановна Гречишкина принимает поздравления

ОФИЦИАЛЬНО

Комплексная программа «Старшее поколение», утвержденная губернатором Свердловской области Евгением Куйвашевым, действует с 1 января 2019 года.

В задачи программы для старшего поколения входит:

- ▶ повышение качества и доступности медицинской помощи;
- ▶ вовлечение граждан в культурную жизнь общества;
- ▶ повышение доступности туристических услуг;
- ▶ создание условий для систематических занятий физической культурой и спортом;
- ▶ создание экономических, социальных и правовых условий для продолжения трудовой деятельности после выхода на пенсию;

Реализацию комплексной программы в 2019–2025 годах планируется осуществить за счет средств федерального бюджета – 764,1 тыс. рублей, областного бюджета – 2 618 223,3 тыс. рублей.

- ▶ обеспечение доступа к информации;
- ▶ создание условий для активного долголетия, развитие различных форм клубной работы, реабилитационной программы «Школа пожилого человека»;
- ▶ развитие материально-технической базы организаций социального обслуживания граждан, создание комфортных условий для получателей социальных услуг.



КСТАТИ

Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) классифицирует возраст граждан старшего поколения так

- ▶ пожилой – от 60 до 74,
- ▶ старческий – от 75 до 89,
- ▶ долгожители – 90 и более лет.

Информация об именинниках, которые готовятся отметить столетие, ежемесячно публикуется на сайте подведомственного учреждения

областного минсоцполитики ГКУ «Областной информационно-расчетный центр».

